
දෙහිඕවිට  අධ්‍යාපන කලාපය  

  

දෙවන වාර පරීක්ෂණය - 2024     8 දරේණිය  

ගණිතය     I , II 
  

කාලය පැය folhs  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i - ක ොටස 

⋆ ප්‍රශ්න සියල්ලටම කමම පත්‍රකේම පිළිතුරු සපයන්න.  

 

01. 1න් පටන් කෙන ඔත්කත් සංඛ්‍යො ආක ෝහණ පිළිකෙලට පද පිහිටි සංඛ්‍යො  ටොකේ සොධො ණ පදය ලියො 

දක්ෙන්න. 

 

 

02. අෙය කසොයන්න;  (−2)3 

 

 

03. අෙය කසොයන්න;  9.45 × 1000 

 

 

04. සුළු   න්න;   
3

4
 × 12 

 

 

05. 20% භොෙයක් කලස දක්ෙන්න. 

 

 

06. එක්ත ො මුදලක් නසීර් හො සුකනත් අත ත් සුකනත් හො  වී අත ත් කෙදොෙත් අනුපොත පහත දැක්කේ.තිකදනො 

අත  මුදල් කෙදොෙත් අනුපොතය තිත් ඉරි මත ලියො දක්ෙන්න. 

 

 

 

 

 

07. රු. 5000 ක් ණයට ෙත් පුද්ෙලකයකු ෙස  ට පසු  කපොලී ෙශකයන් රු. 500 ක් කෙෙයි නම්, එම කපොලිය ණය 

මුදකල් ප්‍රතිශතයක් කලස දක්ෙන්න. 

 

 

08. සුළු   න්න;   (−2) − (−5) 

 

 

09. 
15

7
  හි ප ස්ප ය ලියො දක්ෙන්න. 

 

නසීර්   :    සුකනත්   :     වී 

    3      :      4 

                    3        :       5 

……..     :    ………     :  ………. 



10.                                             දී ඇති 𝐴𝐵𝐶 ත්‍රික ෝණකේ ෙර්ෙඵලය 36 𝑐𝑚2 නම් 𝑥 හි අෙය  

                                                    කසොයන්න. 

 

 

 

11. රූපකේ පරිමිතිය කසොයන්න. 

 

 

 

 

12. සුළු   න්න. 

 

 

 

13. ග්‍රිනිච් නෙ කේ කේලොෙ කප ෙරු 6.30 ෙන විට ශ්‍රී ලං ොකේ කෙලොෙ කීයද? 

 

 

14. විසඳන්න;   3(𝑥 − 4) = 9 

 

 

 

15. සුළු   න්න;  (−3𝑥) × (−4𝑦) 

 

 

16. 𝑝𝑥 − 𝑦𝑥 − 2𝑥   සොධ  කද   ගුණිතයක් කලස දක්ෙන්න. 

 

 

 

17.  700හි අනුපූ  කේ අෙය කසොයන්න. 

 

 

18. ද්ෙොදසතලය , 

 (i) මුහුණත් ෙණන කීයද? 

 

 (ii) මුහුණත  හැඩය කුමක්ද? 

 

19.  𝐴𝐵𝐶𝐷  චතු ස්‍රකේ ෙොහි  ක ෝණ  

         හත  𝑥0, 𝑥0, 700, 800  කේ. 𝑥 හි අෙය කසොයන්න. 

 

 

 

 

20.                         සවිධි ෂඩස්‍රය  භ්‍රම  සමමිති ඝනය කීයද?  

  

  

 

𝐴 

𝐵 𝐶 12 𝑐𝑚 

𝑥 

5 𝑐𝑚 

5 𝑐𝑚 

8 𝑐𝑚 

8 𝑐𝑚 

7 𝑐𝑚 

𝑡         𝑘𝑔 

12    320 

          × 6      

𝐴 800 

𝑥 

𝐵 

𝐶 

𝐷 

𝑥 

700 



𝑖𝑖 ක ොටස 

ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 
 

01. (𝑎) පහත දැක්කෙන්කන් 1 න් පටන්කෙන ත්‍රික ෝණ සංඛ්‍යො ආක ෝහණ පිළිකෙලට පද පිහිටන සංඛ්‍යො  

    ටොෙයි. 

    1, 3, 6, 10, . . . 

   (i) ඉහත  ටොකේ ඊළඟ පද කද  කසොයන්න. (ල. 02) 

   (ii) සොධො ණ පදය  9𝑛  ෙන සංඛ්‍යො  ටොකේ, 

    (අ) මුල් පද කද  ලියො දක්ෙන්න. (ල. 02) 

    (ආ) අටෙන පදය කසොයන්න. (ල. 01) 

    (ඇ) 72 කමම සංඛ්‍යො  ටොකේ කීකෙනි පදයද? (ල. 01) 
 

 (𝑏) (i) සුළු   න්න;  1.2 × 0.8 (ල. 02) 

   (ii) සුළු   න්න;  3.72 ÷ 1.2 (ල. 03) 
 

 (𝑐) 23𝑥3  ෙලෙල ගුණිතය, ගුණිතය  ෙලයක් කලස දක්ෙන්න. (ල. 01) 

 

02. (𝑎) (i) සුළු   න්න;   1
1

4
 ×  

4

15
 (ල. 03) 

   (ii) සුළු   න්න;  2
1

4
 ÷ 1

1

5
 (ල. 03) 

 

 (𝑏) (i)   √225  අෙය කසවීමට අදොල පියෙ  පහත දැක්කේ.  

      ඔෙකේ උත්ත  පත්‍රකේ එය පිටපත්   කෙන  

      හිස්තැන් සම්පූර්ණ   න්න.  (ල. 03) 

 
 

   (ii) ෙර්ෙඵලය 324 𝑚2 වූ සමචතු ස්‍රො ො  මල් පොත්තිය  පැත්ත  දිෙ කසොයන්න. (ල. 03) 

 

03. (𝑎) සුජිත් රු. 24 000 ක් කයොදො ජනෙොරි 01 දින ෙයොපො යක් අ ඹයි. සජිත් රු. 40 000 ක් කයොදො අකේල් 01  

    දින ඊට හවුල් විය.ෙස  අෙදී ෙයොපො කයන් ලද ලොභය ඔවුන් කයදූ මුදලත්  ොලයත් සැලකිල්ලට කෙන  

    කෙදොෙනු ලෙයි. 

   (i) කදකදනො අත  ලොභය  කෙදො ෙන්නො අනුපොතය කසොයන්න. (ල. 03) 

   (ii) ෙස  අෙදී ෙයොපො කයන් ලද ලොභය රු. 22 500 ක් නම්, සජිත් ලැබූ ලොභ මුදල  

    කසොයන්න. (ල. 03) 
 

 (𝑏) (i) මුල් ප්‍රමොණය 1ක් වූ විට 0.25   මුල් ප්‍රමොණකේ ප්‍රතිශතයක් කලස දක්ෙන්න.  (ල. 02) 

   (ii) ටැංකිය  තිබූ ජලය 150𝑙 කින් එහි වූ  ොන්ුෙක් නිසො දින  දී 8% ක් අපකත් යන ලදී.  

    අපකත් ගිය ජල ප්‍රමොණය ලීට  කීයද? (ල. 02) 

   (iii) ටැංකිකේ මුලින් තිබූ ජල ප්‍රමොණය ටැංකිකේ ධොරිතොකෙන් 20% ක් නම්, ටැංකිකේ  

    ධොරිතොෙ ලීට  කීයද?  (ල. 02) 

 

04. (𝑎)   𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺 තල රූපකේ 𝐶𝐵 = 𝐵𝐺 = 𝐺𝐹  

      කේ. කමම තල රූපය 𝐴𝐵𝐺 ත්‍රික ෝණො ො   

      ක ොටසකින් හො 𝐶𝐷𝐸𝐹 සෘජුක ෝණොස්‍රො ො   

      ක ොටසකින් සමන්විත සංයුක්ත තල  රූපයකි. 

 

   (i) 𝐵𝐺  දිෙ ක ෝපමණද? (ල. 01) 

   (ii) 𝐴𝐵𝐺 ත්‍රික ෝණො ො  ක ොටකස් ෙර්ෙඵලය කසොයන්න. (ල. 02) 

   (iii) 𝐶𝐷𝐸𝐹  සෘජුක ෝණොස්‍රො ො  ක ොටකස් ෙර්ෙඵලය කසොයන්න. (ල. 02) 

   (iv) සංයුක්ත තල රූපකේ මුළු ෙර්ෙඵලය කසොයන්න. (ල. 02) 

   225 = 3 × 3 × 5 × 5 

            = (3 × 5) × ( 3 × … . ) 

            = (….  × 5 )2 

√225  =. . . . . . . .. 

𝐶 𝐵 

𝐴 

𝐸 𝐷 

𝐹 𝐺  

18 𝑐𝑚 

6 𝑐𝑚 

6 𝑐𝑚 



 (𝑏) රූපකේ දැක්කෙන්කන් ඝන ොභ හැඩති ලී කුට්ටටියකි.  

   දී ඇති මිනුම් අනුෙ එහි ෙොහි  මුළු පෘෂ්ඨ ෙර්ෙඵලය  

   කසොයන්න. (ල. 05) 

 

 

05. (𝑎) 𝐴 යනු 1  ත් 10 ත් අත  3 හි ගුණො ො  කුල ය කේ. 

   (i) අෙයෙ සඟල ෙ හන් තුළ ලිවීකමන් 𝐴 කුල ය ලියො දක්ෙන්න. (ල. 02) 

   (ii) 𝑛(𝐴) අෙය කීයද? (ල. 01) 

   (iii) 10 ∈ 𝐴 ප්‍ර ොශය සතයකේද?එකස් කනොකේ නම්,එය නිෙැ දි    ලියො දක්ෙන්න. (ල. 02) 

   (iv) 𝐵 =  {1ත් 3ත් අත  ඔත්කත් සංඛ්‍යො} කලස තෙත් කුල යක් දී ඇත්නම්, 

    𝑛(𝐵) = 0,   𝐵 =  ∅,    𝐵 =  { } ,    𝐴 =  ∅  අතරින් අසතය ප්‍ර ොශ/ ප්‍ර ොශය කතෝ ො  

    ලියන්න. (ල. 02) 
 

 (𝑏) 2024-07-26 දින ශ්‍රී ලං ොකේ කේලොෙ ප. ෙ. 9.45 ෙන විට, 

   (i) ඕස්කේලියොකේ සිඩ්නනි නෙ කේ කේලොෙ ෙණනය   න්න. (ල. 02) 

   (ii) ඕස්කේලියොකේ සිඩ්නනි නෙ කේ දිනය  ෙදොද? (ල. 03) 

    ( ඕස්කේලියොකේ සිඩ්නනි නෙ ය අයත්  ොල  ලොපය +10  කේ.) 
 

06.(𝑎) (i) 
2

5
𝑥 − 1 = 7 විසඳන්න. (ල. 03) 

   (ii) සිසුකෙක් ළඟ රු. 5  ොසි 𝑥 ප්‍රමොණයක් හො රු. 2  ොසි 10 ක් තිබිණ. එම මුදලින් අඩක්  

    රු. 25 කි. කමම කතො තුරු ඇසුරින්, සමී  ණයක් කෙොඩනෙො එය  විසඳීකමන්  𝑥හි අෙය  

    කසොයන්න. (ල. 04) 

 (𝑏) (i) 5(2𝑥 − 3𝑦) − 3 (𝑥 − 2𝑦) ෙ හන් ඉෙත්   සුළු   න්න. (ල. 03) 

   (ii) 𝑥 = 2 , 𝑦 =  −1 විට ඉහත ප්‍ර ොශනකේ අෙය කසොයන්න. (ල. 02) 

 

 07. (𝑎)   රූපකේ දැක්කෙන කතො තුරු අනුෙ  𝑥 හි අෙය කසොයන්න.  (ල. 03)

  

 

 

 

 

 

 

 

 (𝑏)    𝐴𝐵, 𝐶𝐷 ස ල කර්ඛ්‍ො 𝑂 හි දී කේදනය කේ. දී ඇති කතො තුරු අනුෙ, 

       (i) 𝑎 හි අෙය කසොයන්න.             (ල. 02) 

      (ii) 𝑏 හි අෙය කසොයන්න.             (ල. 02) 

 

  
 

 

 (𝑐)    𝐴𝐵𝐶𝐷චතු ස්‍රයකි. 𝐴𝐵 පොදය 𝐸 දක්ෙො දික්   ඇත.  

      දී ඇති කතො තුරු අනුෙ, 

      (i) 𝑥 හි අෙය කසොයන්න. (ල. 02) 

      (ii) 𝑦 හි අෙය කසොයන්න. (ල. 03) 
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